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1. വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങള്‍.

CLASS.2
          പ്രതിര�ാധകങ്ങളുന്റെ� ക്രമീക�ണം  .  
പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ സമോന്ത�മോയും ര�ണിയോയും ക്രമീക�ിക്കോം.

ര�ണീ�ീതി.

R1,R2 എന്നീ   പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�  ര�ണീ�ീതിയില്‍

ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നതോണ്   ചിത്രത്തില്‍  കോണുന്നത്.
ര�ണീക്രമീക�ണത്തിളെ( സഫ(പ്രതിര�ോധം 

 R = R1 + R2 ആയി�ിക്കും.
അതോയത്  പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�  ര�ണിയോയി  ക്രമീക�ിക്കുര,ോള്‍  സഫ(പ്രതിര�ോധം  പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ/

ആളെകത്തുകയോയി�ിക്കും. 

കുറിപ്പ്:  r  Ω പ്രതിര�ോധമുള്ള  (തു(്യപ്രതിര�ോധമുള്ള)  n  പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�  ര�ണിയോയി  ക്രമീക�ിച്ചോല്‍

സഫ(പ്രതിര�ോധം R = nxr ആയി�ിക്കും.  

സമാന്ത��ീതി.
ചിത്രത്തിര(തുര7ോളെ(  പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�  ക്രമീക�ിക്കുന്നതോണ്

സമോന്ത��ീതി.  സമോന്ത�ക്രമീക�ണത്തിളെ( സഫ(പ്രതിര�ോധം R

ആളെണന്ന് കരുതിയോല്‍,

1/R = 1/R1 + 1/R2       Or  R = R1.R2/(R1+R2) ആയി�ിക്കും.

കുറിപ്പ്: r Ω പ്രതിര�ോധമുള്ള (തു(്യപ്രതിര�ോധമുള്ള) n 

പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ക്രമീക�ിച്ചോല്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധം R = r/n ആയി�ിക്കും.  

ര�ണീ - സമാന്ത� ക്രമീക�ണത്തിന്റെ� സ�ിര ഷതകള്‍

ര�ണീക്രമീക�ണം സമാന്ത�ക്രമീക�ണം

പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ/  എണ്ണം കൂടുന്നതിനനുസ�ിച്ച്
സഫ(പ്രതിര�ോധം കൂടുന്നു

പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ/  എണ്ണം  കൂടുന്നതിനനുസ�ിച്ച്

സഫ(പ്രതിര�ോധം കുറയുന്നു.

എല്ലോ  പ്രതിര�ോധകത്തിലൂളെ/യും  ഒഴുകുന്ന
വൈDദ്യതി തു(്യമോണ്

കുറഞ്ഞപ്രതിര�ോധകത്തിലൂളെ/  കൂടുതല്‍
വൈDദ്യുതിയും  കൂ/ിയ  പ്രതിര�ോധകത്തിലൂളെ/

കുറഞ്ഞവൈDദ്യുതിയും പ്രDഹിക്കുന്നു.നല്‍കുന്ന  രDോള്‍ട്ടത  ളെറസിസ്റ്ററുകള്‍ക്കി/യി(ോയി

Dിഭജിക്കളെപ്പടും.

കൂ/ിയപ്രതിര�ോധകത്തില്‍ ഉയര്‍ന്ന ളെ7ോട്ടന്‍ഷ്യല്‍
D്യത്യോസവും കുറഞ്ഞപ്രതിര�ോധകത്തില്‍ കുറഞ്ഞ

ളെ7ോട്ടന്‍ഷ്യല്‍ D്യത്യോസവും (ഭിക്കുന്നു.

എല്ലോപ്രതിര�ോധകത്തിളെ(യും   ളെ7ോട്ടന്‍ഷ്യല്‍

D്യത്യോസം തു(്യമോയി�ിക്കും.
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പ�ി ീലനര$ാദ്യങ്ങള്‍

1. 5Ω, 20Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളും 10V ബോറ്ററിയും തന്നി�ിക്കുന്നു.

a. പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� ര�ണിയോയി ക്രമീക�ിച്ച്  അതിളെന ബോറ്ററിയുമോയി ബന്ധിപ്പിച്ച സര്‍ക്യൂട്ട് ഡയഗ്രം D�യ്ക്കുക.

b. സര്‍ക്യൂട്ടിളെ( സഫ(പ്രതിര�ോധം എത്ര?

c. സര്‍ക്യൂട്ടിലൂളെ/ ഒഴുകുന്ന കറളെUത്ര?

d. ഈ പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധം എത്രയോകും?

 e. വൈDദ്യുതിരയോ?

2. സര്‍ക്യൂട്ട് കോണുക.

a. ഇതില്‍ ളെറസിസ്റ്ററുകള്‍ ക്രമീക�ിച്ചി�ിക്കുന്നത്  ….. �ീതിയി(ോണ്.    

 (ര�ണി/സമോന്ത�ം)

b. സര്‍ക്യൂട്ടിളെ( സഫ(പ്രതിര�ോധം എത്ര? 

c.  ഈ  സര്‍ക്യൂട്ടില്‍  കൂടുതല്‍  രDോള്‍ട്ടത  (ഭിക്കുന്നത്  ……..  ളെറസിസ്റ്ററി(ോണ്.

(100Ω/200Ω)
d.  കൂടുതല്‍ തോ7ം ഉല്പോദിപ്പിക്കളെപ്പടുന്നത് …….. ളെറസിസ്റ്ററി(ോണ്.        (100Ω/200Ω)

e. കൂടുതല്‍ വൈDദ്യുതി പ്രDഹിക്കുന്നത്  ………. ളെറസിസ്റ്ററിലൂളെ/യോണ്. 

f. 100 Ω ളെറസിസ്റ്ററിളെ( ളെ7ോട്ടന്‍ഷ്യല്‍ D്യത്യോസം 10 ആയോല്‍ A യില്‍ നിന്നും B യിുര(ക്ക് ഒരുകൂ�ം വൈDദ്യുത

ചോര്‍ജ് എത്തിക്കോന്‍ ബോറ്ററി എത്രജൂള്‍ പ്രവൃത്തി ളെചയ്യണം? 

3. ചിത്രം നി�ീക്ഷിക്കുക.
a. ഈ ക്രമീക�ണത്തിളെ( അമ്മീറ്റര്‍ റീഡിങ്ങ് എത്രയോയി�ിക്കും? 
b.സ്വിച്ച് ഓണോക്കിയോല്‍ സര്‍ക്യൂട്ടിളെ( ആളെക പ്രതിര�ോധളെമത്രയോകും? 
c. അരപ്പോഴളെത്ത അമ്മീറ്റര്‍ റീഡിങ്ങ് എത്രയോകും? 
4. 3 , 6  Ω Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളു7രയോഗിച്ച് 7�മോDധി പ്രതിര�ോധം (ഭ്യമോകുന്ന
ക്രമീക�ണവും ഏറ്റവും കുറഞ്ഞപ്രതിര�ോധം (ഭ്യമോകുന്ന ക്രമീക�ണവും D�യ്ക്കുക.
ഓര�ോ സന്ദര്‍ഭത്തിലും (ഭ്യമോകുന്ന പ്രതിര�ോധളെമത്ര?. 

5.  ഈ സര്‍ക്യൂട്ടില്‍  PQ, RS എന്നിD യഥോക്രമം ഒര�നീ�വും Dണ്ണവുമുള്ള നിരക്രോം ക,ിയും ളെചമ്പുക,ിയുമോണ്.
ഇD  ഒര�തോ7നി(യിലുള്ള  ജ(ത്തി(ോണ്

തോഴ്ത്തിDച്ചി�ിക്കുന്നത്.

a.ഏതു�ീതിയി(ോണ്  ഈ  ചോ(കക്ക,ികള്‍  സര്‍ക്യൂട്ടില്‍

ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നത്?   (ര�ണി/സമോന്ത�ം)

b.  PQ,  RS  എന്നിDയില്‍  ഏതിലൂളെ/യോണ്  കൂടുതല്‍

വൈDദ്യുതി പ്രDഹിക്കുന്നത്?

c. സ്വിച്ച് ഓണ്‍ളെചയ്തുDച്ചോല്‍ ഏതുബീക്കറിളെ( ജ(മോണ് എളുപ്പത്തില്‍ ചൂ/ോകുന്നത്?

d. ബീക്കറുക�ിളെ( ജ(ത്തിളെU തോ7നി(യിലുണ്ടോകുന്ന മോറ്റം D്യത്യസ്തമോകുDോനുള്ള കോ�ണം എഴുതുക.

6. തോളെഴളെകോടുത്തിട്ടുള്ള പ്രസ്തോDനകളെ� തന്നിട്ടുള്ള 7ട്ടികയില്‍ ഉള്‍ളെപ്പടുത്തുക.

* പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ/ എണ്ണം കൂടുര,ോള്‍ വൈDദ്യുതിയുളെ/ അ�വും കൂടുന്നു.

* പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ/ എണ്ണം കൂടുര,ോള്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധം കുറയുന്നു.

* എല്ലോപ്രതിര�ോധകങ്ങ�ിലൂളെ/യും ഒര�അ�Dില്‍ വൈDദ്യുതിപ്രDഹിക്കുന്നു.

* എല്ലോ പ്രതിര�ോധകങ്ങ�ിളെ(യും ളെ7ോട്ടന്‍ഷ്യല്‍ D്യത്യോസം സമോനമോയി�ിക്കും.

* പ്രതിര�ോധം കൂ/ിയ പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ കൂടുതല്‍ ചൂ/ോകും.
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* നല്‍കുന്ന രDോള്‍രട്ടജ് പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ക്കി/യി(ോയി Dിഭജിക്കളെപ്പടും.

* സഫ(പ്രതിര�ോധം ഏറ്റവും കുറDോയി�ിക്കും.

പ്രതിര�ാധകങ്ങളുന്റെ� ര�ണീക്രമീക�ണം. പ്രതിര�ാധകങ്ങളുന്റെ� സമാന്ത�ക്രമീക�ണം.

7.  2Ω, 3Ω, 4Ω, 5Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ക്രമീക�ിച്ചോല്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധം …….. ആയി�ിക്കും.

14 Ω/ 2Ω ല്‍ കൂടുതല്‍/ 2Ω ല്‍ തോളെഴ/ ഇളെതോന്നുമല്ല.       

8.സര്‍ക്യൂട്ട്  നി�ീക്ഷിക്കുക.  സര്‍ക്യൂട്ടിളെ(  സ്വിച്ച്  S  ഓണോക്കിയോല്‍  (ോ,ിളെU

പ്രകോശത്തിലുണ്ടോകുന്ന മോറ്റളെമന്ത്? ഉത്ത�ം സോധൂക�ിക്കുക.

9.    2Ω Dീതം  പ്രതിര�ോധമുള്ള  20  പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍  സമോന്ത�മോയി

ക്രമീക�ിച്ചോല്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധളെമത്ര?

10. ക്ലോസില്‍ 2Ω, 3Ω, 6Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ തന്നി�ിക്കുന്നു.

a. ഇDമൂന്നും ഉ7രയോഗിച്ച് നിര്‍മ്മിക്കോവുന്ന ഏറ്റവും കൂ/ിയ പ്രതിര�ോധളെമത്ര?

b. ഇDമൂന്നും ഉ7രയോഗിച്ച് നിര്‍മ്മിക്കോവുന്ന ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പ്രതിര�ോധളെമത്ര?

c. ഇD മൂന്നും പ്രരയോജനളെപ്പടുത്തി 4.5Ω നിര്‍മ്മിക്കോന്‍ കഴിയുരമോ? സര്‍ക്യൂട്ട് ചിത്രീക�ിക്കുക.

11. ഒരു കുട്ടിയുളെ/ വൈകDശം അരനകം 2 Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളുണ്ട്. കുട്ടിക്ക് 9Ω സഫ(പ്രതിര�ോധം (ഭിക്കുന്ന സര്‍

ക്യൂട്ട്  ആDശ്യമുണ്ട്.  ഇതിനോയി  ഏറ്റവും  കുറഞ്ഞഎണ്ണം

പ്രതിര�ോധക ങ്ങളു7രയോഗിച്ച് ഒരു സര്‍ക്യൂട്ട് D�യ്ക്കുക.

12. ഒരു 9V  ബോറ്ററിയുമോയി   0.2 Ω,  0.3 Ω,  0.4 Ω,  0.5

Ω   12  Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�  സമോന്ത�മോയി

ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍   12  Ω പ്രതിര�ോധകത്തിലൂളെ/

പ്രDഹിക്കുന്ന കറളെണ്ടത്ര?   

13.  220V സവൈ}യില്‍നിന്നും 5A (ഭിക്കോന്‍ എത്ര 176 Ω ളെറസിസ്റ്ററുകള്‍ സമോന്ത�മോയി ക്രമീക�ിക്കണം? 

13.  മൂന്ന് പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ ഏതു �ീതിയില്‍ ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍  (i). 9  Ω    (ii). 4  Ω എന്നിD (ഭ്യമോക്കോം എന്ന്

ചിത്രീക�ിക്കുക.
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പ�ി ീലനര$ാദ്യങ്ങളും  ഉത്ത�ങ്ങളും

1. 5Ω, 20Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളും 10V ബോറ്ററിയും തന്നി�ിക്കുന്നു.

a. പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� ര�ണിയോയി ക്രമീക�ിച്ച്  അതിളെന ബോറ്ററിയുമോയി ബന്ധിപ്പിച്ച സര്‍ക്യൂട്ട് ഡയഗ്രം D�യ്ക്കുക.

b. സര്‍ക്യൂട്ടിളെ( സഫ(പ്രതിര�ോധം എത്ര?

c. സര്‍ക്യൂട്ടിലൂളെ/ ഒഴുകുന്ന കറളെUത്ര?

d. ഈ പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധം എത്രയോകും?

 e. വൈDദ്യുതിരയോ?

ഉത്ത�ം.

b. സഫ(പ്രതിര�ോധം R = R1 + R2 = 5+20 = 25 Ω

c. കറU് I = V/R = 10/25 = 0.4 A

d. സഫ(പ്രതിര�ോധം R = R1.R2/(R1+R2)

= 5x20/(5+20) = 100/25 = 4 Ω
e. കറU് I = V/R = 10/4 = 2.5A

2. സര്‍ക്യൂട്ട് കോണുക.

a. ഇതില്‍ ളെറസിസ്റ്ററുകള്‍ ക്രമീക�ിച്ചി�ിക്കുന്നത്  ….. �ീതിയി(ോണ്.    

 (ര�ണി/സമോന്ത�ം)

b. സര്‍ക്യൂട്ടിളെ( സഫ(പ്രതിര�ോധം എത്ര? 

c.  ഈ  സര്‍ക്യൂട്ടില്‍  കൂടുതല്‍  രDോള്‍ട്ടത  (ഭിക്കുന്നത്  ……..  ളെറസിസ്റ്ററി(ോണ്.

(100Ω/200Ω)
d.  കൂടുതല്‍ തോ7ം ഉല്പോദിപ്പിക്കളെപ്പടുന്നത് …….. ളെറസിസ്റ്ററി(ോണ്.        (100Ω/200Ω)

e. കൂടുതല്‍ വൈDദ്യുതി പ്രDഹിക്കുന്നത്  ………. ളെറസിസ്റ്ററിലൂളെ/യോണ്. 

f. 100 Ω ളെറസിസ്റ്ററിളെ( ളെ7ോട്ടന്‍ഷ്യല്‍ D്യത്യോസം 10 ആയോല്‍ A യില്‍ നിന്നും B യിുര(ക്ക് ഒരുകൂ�ം വൈDദ്യുത

ചോര്‍ജ് എത്തിക്കോന്‍ ബോറ്ററി എത്രജൂള്‍ പ്രവൃത്തി ളെചയ്യണം? 

ഉത്ത�ം. a. ര�ണി         b. 300Ω    ( R = R1+R2)

c.  200Ω     (ളെറസിസ്റ്ററുകളെ�  ര�ണീ�ീതിയല്‍  ക്രമീക�ിക്കുര,ോള്‍  കൂടുതല്‍  രDോള്‍ട്ടത  (ഭിക്കുന്നത്  കൂ/ിയ

ളെറസിസ്റ്ററി(ോണ്)

d.200Ω    (ളെറസിസ്റ്ററുകളെ� ര�ണീ�ീതിയല്‍ ക്രമീക�ിക്കുര,ോള്‍ കൂടുതല്‍ തോ7ം ഉല്‍7ോദിപ്പിക്കളെപ്പടുന്നത് കൂ/ിയ

ളെറസിസ്റ്ററി(ോണ്)

e.�ണ്ടിലൂളെ/യും ഒഴുകുന്ന കറU്  തു(്യമോയി�ിക്കും.   (ളെറസിസ്റ്ററുകളെ� ര�ണീ�ീതിയല്‍ ക്രമീക�ിക്കുര,ോള്‍ എല്ലോ

ളെറസിസ്റ്ററുക�ിലൂളെ/യും ഒര� അ�Dി(ോണ് വൈDദ്യുതി പ്രDഹിക്കുന്നത്) 

f. 10J     (  �ണ്ട് ബിന്ദുക്കള്‍ക്കി/യിളെ( ളെ7ോട്ടന്‍ഷ്യല്‍D്യത്യോസം  V  രDോള്‍ട്ട് ആയോല്‍ ഒരു ബിന്ദുDില്‍ നിന്നും

�ണ്ടോമളെത്ത ബിന്ദുDിര(ക്ക് ഒരു കൂ�,് ചോര്‍ജിളെന എത്തിക്കോന്‍ V ജൂള്‍ പ്രD ൃത്തി ളെചയ്യണം.) 

3. ചിത്രം നി�ീക്ഷിക്കുക.
a. ഈ ക്രമീക�ണത്തിളെ( അമ്മീറ്റര്‍ റീഡിങ്ങ് എത്രയോയി�ിക്കും? 
b.സ്വിച്ച് ഓണോക്കിയോല്‍ സര്‍ക്യൂട്ടിളെ( ആളെക പ്രതിര�ോധളെമത്രയോകും? 
c. അരപ്പോഴളെത്ത അമ്മീറ്റര്‍ റീഡിങ്ങ് എത്രയോകും? 
ഉത്ത�ം:a. അമ്മീറ്റര്‍ റീഡിങ്ങ് (കറU്  I) = V/R = 10/5 = 2A 

b.സ്വിച്ച്  ഓണ്‍  ളെചയ്യുര,ോള്‍  �ണ്ട്  പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍  സമോന്ത�മോയി
ബന്ധിപ്പിക്കളെപ്പടുന്നതിനോല്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധം   

R = R1.R2/(R1+R2) = 20x5/(20+5) = 100/25 = 4 Ω
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c. അരപ്പോഴളെത്ത കറU്   I = V/R = 10/4 = 2.5 A

4.  3 ,  6  Ω Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളു7രയോഗിച്ച്  7�മോDധി  പ്രതിര�ോധം  (ഭ്യമോകുന്ന  ക്രമീക�ണവും  ഏറ്റവും
കുറഞ്ഞപ്രതിര�ോധം  (ഭ്യമോകുന്ന  ക്രമീക�ണവും  D�യ്ക്കുക.  ഓര�ോ  സന്ദര്‍ഭത്തിലും  (ഭ്യമോകുന്ന
പ്രതിര�ോധളെമത്ര?. 

ഉത്ത�ം.  ഈ  പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�  ര�ണിയോയി  ക്രമീക�ിക്കുര,ോഴോണ്  7�മോDധി  പ്രതിര�ോധം  (ഭിക്കുന്നത്.

അരപ്പോഴളെത്ത സഫ(പ്രതിര�ോധം  R = R1 + R2 = 3+6 = 9 Ω

പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�  സമോന്ത�മോയി  ബന്ധിപ്പിക്കുര,ോഴോണ്  കുറഞ്ഞസഫ(പ്രതിര�ോധം  (ഭിക്കുന്നത്.

സമോന്ത�ക്രമീക�ണത്തിളെ( സഫ(പ്രതിര�ോധം, R = R1.R2/(R1+R2) = 3x6/(3+6) = 18/9 = 2 Ω

5. ഈ സര്‍ക്യൂട്ടില്‍  PQ, RS എന്നിD യഥോക്രമം ഒര�നീ�വും Dണ്ണവുമുള്ള നിരക്രോം ക,ിയും ളെചമ്പുക,ിയുമോണ്.
ഇD  ഒര�തോ7നി(യിലുള്ള  ജ(ത്തി(ോണ്

തോഴ്ത്തിDച്ചി�ിക്കുന്നത്.

a.ഏതു�ീതിയി(ോണ്  ഈ  ചോ(കക്ക,ികള്‍  സര്‍ക്യൂട്ടില്‍

ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നത്?   (ര�ണി/സമോന്ത�ം)

b.  PQ,  RS  എന്നിDയില്‍  ഏതിലൂളെ/യോണ്  കൂടുതല്‍

വൈDദ്യുതി പ്രDഹിക്കുന്നത്?

c. സ്വിച്ച് ഓണ്‍ളെചയ്തുDച്ചോല്‍ ഏതുബീക്കറിളെ( ജ(മോണ് എളുപ്പത്തില്‍ ചൂ/ോകുന്നത്?

d. ബീക്കറുക�ിളെ( ജ(ത്തിളെU തോ7നി(യിലുണ്ടോകുന്ന മോറ്റം D്യത്യസ്തമോകുDോനുള്ള കോ�ണം എഴുതുക.

ഉത്ത�ം:a. ര�ണീ�ീതിയില്‍.     

b.ര�ണിയോയിക്രമീക�ിച്ചി�ിക്കുന്നതിനോല്‍ �ണ്ടിലൂളെ/യും ഒര�അ�Dിലുള്ള വൈDദ്യുതിയോണ് പ്രDഹിക്കുന്നത്.

c. ബീക്കര്‍ A യിളെ( ജ(മോണ് (നിരക്രോം ക,ി തോഴ് ത്തിDച്ച ജ(ം)എളുപ്പത്തില്‍ ചൂ/ോകുന്നത്.

d.  പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� ര�ണിയോയി ബന്ധിപ്പിച്ച് അതിലൂളെ/ വൈDദ്യുതി പ്രDഹിപ്പിക്കുര,ോള്‍ പ്രതിര�ോധം കൂ/ിയ

പ്രതിര�ോധകത്തി(ോണ് കൂടുതല്‍ തോ7ം ഉല്‍പ്പോദിപ്പിക്കളെപ്പടുന്നത്.

6. തോളെഴളെകോടുത്തിട്ടുള്ള പ്രസ്തോDനകളെ� തന്നിട്ടുള്ള 7ട്ടികയില്‍ ഉള്‍ളെപ്പടുത്തുക.

* പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ/ എണ്ണം കൂടുര,ോള്‍ വൈDദ്യുതിയുളെ/ അ�വും കൂടുന്നു.

* പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ/ എണ്ണം കൂടുര,ോള്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധം കുറയുന്നു.

* എല്ലോപ്രതിര�ോധകങ്ങ�ിലൂളെ/യും ഒര�അ�Dില്‍ വൈDദ്യുതിപ്രDഹിക്കുന്നു.

* എല്ലോ പ്രതിര�ോധകങ്ങ�ിളെ(യും ളെ7ോട്ടന്‍ഷ്യല്‍ D്യത്യോസം സമോനമോയി�ിക്കും.

* പ്രതിര�ോധം കൂ/ിയ പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ കൂടുതല്‍ ചൂ/ോകും.

* നല്‍കുന്ന രDോള്‍രട്ടജ് പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ക്കി/യി(ോയി Dിഭജിക്കളെപ്പടും.

* സഫ(പ്രതിര�ോധം ഏറ്റവും കുറDോയി�ിക്കും.

പ്രതിര�ാധകങ്ങളുന്റെ� ര�ണീക്രമീക�ണം. പ്രതിര�ാധകങ്ങളുന്റെ� സമാന്ത�ക്രമീക�ണം.
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ഉത്ത�ം.

പ്രതിര�ാധകങ്ങളുന്റെ� ര�ണീക്രമീക�ണം. പ്രതിര�ാധകങ്ങളുന്റെ� സമാന്ത�ക്രമീക�ണം.

എല്ലോപ്രതിര�ോധകങ്ങ�ിലൂളെ/യും  ഒര�അ�Dില്‍

വൈDദ്യുതിപ്രDഹിക്കുന്നു.

പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ/  എണ്ണം  കൂടുര,ോള്‍

വൈDദ്യതിയുളെ/ അ�വും കൂടുന്നു.

നല്‍കുന്ന  രDോള്‍രട്ടജ്   പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍

ക്കി/യി(ോയി Dിഭജിക്കളെപ്പടും.

പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ/  എണ്ണം  കൂടുര,ോള്‍

സഫ(പ്രതിര�ോധം കുറയുന്നു.

പ്രതിര�ോധം കൂ/ിയ പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ കൂടുതല്‍

ചൂ/ോകും.

എല്ലോപ്രതിര�ോധകങ്ങ�ിളെ(യും  ളെ7ോട്ടന്‍ഷ്യല്‍

D്യത്യോസം സമോനമോയി�ിക്കും.

സഫ(പ്രതിര�ോധം ഏറ്റവും കുറDോയി�ിക്കും.

7.  2Ω, 3Ω, 4Ω, 5Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ക്രമീക�ിച്ചോല്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധം …….. ആയി�ിക്കും.

14 Ω/ 2Ω ല്‍ കൂടുതല്‍/ 2Ω ല്‍ തോളെഴ/ ഇളെതോന്നുമല്ല.         ഉത്ത�ം.2Ω ല്‍ തോളെഴ.

Dിശദീക�ണം:  പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�  സമോന്ത�മോയി  ബന്ധിപ്പിക്കുര,ോള്‍  സഫ(പ്രതിര�ോധം,  ബന്ധിപ്പിക്കപ്പട്ട
പ്രതിര�ോധകങ്ങ�ിളെ(  ഏറ്റവും കുറഞ്ഞപ്രതിര�ോധരത്തക്കോള്‍ കുറDോയി�ിക്കും.

8.സര്‍ക്യൂട്ട്  നി�ീക്ഷിക്കുക.  സര്‍ക്യൂട്ടിളെ(  സ്വിച്ച്  S  ഓണോക്കിയോല്‍  (ോ,ിളെU

പ്രകോശത്തിലുണ്ടോകുന്ന മോറ്റളെമന്ത്? ഉത്ത�ം സോധൂക�ിക്കുക.

ഉത്ത�ം.  പ്രകോശതീവ്രത  Dര്‍ദ്ധിക്കും.  സ്വിച്ച്  ഓണോക്കുര,ോള്‍  �ണ്ടോമളെത്ത

പ്രതിര�ോധം  കൂ/ി  സര്‍ക്യൂട്ടിളെU  ഭോഗമോകും.  ഈ  പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍
സമോന്ത�മോയി ക്രമീക�ിക്കളെപ്പടുന്നതിനോല്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധം കുറയുകയും സര്‍

ക്യൂട്ടിളെ( കറU്  കൂടുകയും ളെചയ്യും. 

9.   2Ω Dീതം പ്രതിര�ോധമുള്ള 20 പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ സമോന്ത�മോയി ക്രമീക�ിച്ചോല്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധളെമത്ര?

ഉത്ത�ം. സഫ(പ്രതിര�ോധം R = r/n = 2/20 = 0.1 Ω

10. ക്ലോസില്‍ 2Ω, 3Ω, 6Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ തന്നി�ിക്കുന്നു.

a. ഇDമൂന്നും ഉ7രയോഗിച്ച് നിര്‍മ്മിക്കോവുന്ന ഏറ്റവും കൂ/ിയ പ്രതിര�ോധളെമത്ര?

b. ഇDമൂന്നും ഉ7രയോഗിച്ച് നിര്‍മ്മിക്കോവുന്ന ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പ്രതിര�ോധളെമത്ര?

c. ഇD മൂന്നും പ്രരയോജനളെപ്പടുത്തി 4.5Ω നിര്‍മ്മിക്കോന്‍ കഴിയുരമോ? സര്‍ക്യൂട്ട് ചിത്രീക�ിക്കുക.

ഉത്ത�ം: a. ര�ണീ�ീതിയില്‍ ക്രമീക�ിച്ചോല്‍ 7�മോDധി പ്രതിര�ോധം (ഭിക്കും. 

R = R1+R2+R3 = 2+3+6 = 11Ω
b. സമോന്ത�മോയി ക്രമീക�ിച്ചോല്‍ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പ്രതിര�ോധം (ഭിക്കും. 

1/R = 1/R1 + 1/R2 + 1/R3 = ½ + 1/3 + 1/6 = 18/18 = 1 Ω 
അതുളെകോണ്ട്  R= 1 Ω 

ഏറ്റവും കുറഞ്ഞപ്രതിര�ോധം   1 Ω  ആയി�ിക്കും.

c.  ഈ  ചിത്രത്തിര(തുര7ോളെ(  ക്രമീക�ിച്ചോല്‍  സഫ(പ്രതിര�ോധം  4.5Ω

(ഭിക്കും.

11. ഒരു കുട്ടിയുളെ/ വൈകDശം അരനകം 2 Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളുണ്ട്. കുട്ടിക്ക് 9Ω സഫ(പ്രതിര�ോധം (ഭിക്കുന്ന സര്‍

ക്യൂട്ട്  ആDശ്യമുണ്ട്.  ഇതിനോയി  ഏറ്റവും
കുറഞ്ഞഎണ്ണം പ്രതിര�ോധക ങ്ങളു7രയോഗിച്ച്

ഒരു സര്‍ക്യൂട്ട് D�യ്ക്കുക.

ഉത്ത�ം. 
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12.  ഒരു  9V  ബോറ്ററിയുമോയി   0.2  Ω,   0.3  Ω,   0.4  Ω,  0.5  Ω   12  Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി

ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍  12 Ω പ്രതിര�ോധകത്തിലൂളെ/ പ്രDഹിക്കുന്ന കറളെണ്ടത്ര?   

ഉത്ത�ം.  പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�  സമോന്ത�മോയി  ക്രമീക�ിച്ചി�ിക്കുന്നതിനോല്‍  എല്ലോ  ളെറസിസ്റ്ററുക�ിലും  9V  ളെ7ോട്ടന്‍

ഷ്യല്‍D്യത്യോസം (ഭിക്കും. 

അതിനോല്‍  12 Ω പ്രതിര�ോധകത്തിലൂളെ/ പ്രDഹിക്കുന്ന കറണ്ട് , I = V/R = 9/12 = 3/4 = 0.75

13.  220V സവൈ}യില്‍നിന്നും 5A (ഭിക്കോന്‍ എത്ര 176 Ω ളെറസിസ്റ്ററുകള്‍ സമോന്ത�മോയി ക്രമീക�ിക്കണം? 

ഉത്ത�ം. ആDശ്യമോയ ളെറസിസ്റ്റന്‍സ് = V/I = 220/5 = 44 Ω

നോ(്  176 Ω ളെറസിസ്റ്ററുകളെ� സമോന്ത�മോയി ക്രമീക�ിച്ചോല്‍ സഫ(പ്രതിര�ോധം 44 Ω ആകും.

13.  മൂന്ന് പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ ഏതു �ീതിയില്‍ ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍  (i). 9  Ω    (ii). 4  Ω എന്നിD (ഭ്യമോക്കോം എന്ന്

ചിത്രീക�ിക്കുക.

ഉത്ത�ം.

Layman’s Science Magazine from Ebrahim Vathimattom.


